INSTITUTO POLITECNICO NACIONAL
ESCUELA SUPERIOR DE INGENIERIA QUIMICA E INDUSTRIAS EXTRACTIVAS
Departamento de Formacion Basica

Academia de Quimica
Evaluacién extraordinaria de Quimica de Soluciones (24-2)

RESUELVA TODO EL EN EL CUADERNILLO

1.- Se mezcia 75 mik de una disolucion de HCI de pH=1, con 65 mL de otra disolucién del mismo &cido de pOH

=1ii,va
la mezcla se le agrega 650 mL de agua. Caicula el pH de la disolucién resultante. 1.0 punto

2.- Ajusta la siguiente ecuacion quimica por el método del cambio en el ndimero de oxidacion e indica el agente oxidante.
MnO + PbO; + HNG; — HMnO, + Pb (NOsjz + H20 1.0 punto

3.- Calcula el pH en el punto de equivalencia de la reaccién de 50.0 mL de solucion 0.60 N de HCN (Ka = 8.2 x10"%) con
el volumen necesario de solucién 0.30 N de KOH. 1.5 punios

4.- Determina el pH de la solucidn resultante cuando se mezcla 500 mL de solucion 0.30M de acetato de sodio
(CHsCOONa) con 500mL de &cido acético 1.3 M. (CH;COOH, Ka = 1.8x1 0°) 1.0 punto

5.- Se dispone de 150 mL de solucion de &cido cianico con pH= 1.74, (HCNO, Ka = 2x10*). Determina la molaridad de la
solucion y el grado de disociacién del dcido cidnico. 1.2@ punto

B6.- A un reactor de 2 L se alimenta 0.50 moi de HCI y 0.20 mol de O,. Posteriormente se eleva la temperatura y la reaccién
gue se lleva a cabo es la siguiente:
4 HCE(Q) + 02(9) 5 2 Cﬂz(g) + 2 H0 (@)

Una vez que se alcanza el equilibrio se encuentra 0.125 mol de oxigeno. Con esta infonmacién calcula el valor de la
constante de equilibrio a la temperatura de trabajo. 1.C punic

7 .- Se hace reaccionar 250 mL de solucién 6.15 M de Ba(NQs3). con 320 mL de solucion 0.15 N de H2S04, calcula la masa
de BaS0; que precipita y la concentracién de {a solucidn resultante
Ba(NO;)z + H280; — BaS0, |+ ZHNO; 1.5 punios

8.- Se requiere preparar 250 mL de una solucion 0.35 Molar de CuSOy Y peorn. = 1.055 g/mL. Calcula:
a) La masa de sal hidratada CuSQs - 5 H20 y de agua necesarias para la preparacion.
b) Expresar la concentracion de la solucion en téminos de Normalidad y % masa. 1.0 punto

9.- A un cristalizador se alimenta 550 g de solucion saturada de NaClO» a 80°C, |a cual se enfriz hasta 40°C, perdiéndose
en el enfriamiento 12 % del agua inicial. Determina la masa de solucién saturada remanente v la masa de los cristales

formados. C.S. 80°C =188 C.S. 40°C = 126 1.0 punto
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Duracion del examen: 90 minutos 28 de junio de 2024
15 minutos de tolerandia para el ingreso. Tumo matutino
TODO SUSTENTANTE DEBERA IDENTIFICARSE CON DOCUMENTO OFICIAL VIGENTE
NO SE PERWMITE CONSULTA ALGUNA, Ni USO DE CALCULADORA PROGRAMARLE NI GRAFICADORA,




